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РОЗВИТОК САНАТОРНО-КУРОРТНОЇ ГАЛУЗІ 
АВТОНОМНОЇ РЕСПУБЛІКИ КРИМ 

 
Індустрія гостинності в Україні є однією із найбільш розвинутих галузей 

економіки. На сьогодні відкриваються новітні готелі, будинки відпочинку, 
санаторії та пансіонати, реконструюються діючі підприємства. На якісно новий 
рівень виходить сервіс та обслуговування у закладах готельно-ресторанного 
господарства, розвивається інфраструктура. 

Одним із пріоритетних напрямів розвитку є санаторно-курортна галузь 
України, яка базується на використанні природних ресурсів: мінеральних вод, 
лікувальних грязей, пляжів, кліматичних і ландшафтних ресурсів, морського та 
гірського повітря та ін., що створює сприятливі умови для розвитку цього 
бізнесу. 
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На сьогодні Крим є одним з найбільших курортних регіонів на території 
колишнього СРСР, що приваблює мільйони відпочиваючих із країн СНД і 
далекого зарубіжжя, за його особливе географічне положення (близькість до 
Росії, Малої Азії та Південно-Східної Європи). 

Початок курортного будівництва на Півдні України припав на 70-ті рр. 
XIX століття. Почалося будівництво фешенебельних готелів, великих 
магазинів, приватних дач і лікарень. 

На сьогодні кількість лікувально-курортних установ, туристичних 
центрів та баз відпочинку в Криму тільки зростає. Спираючись на дані 
статистичного управління АРК у 2001 р. кількість санаторно-курортних 
установ лікування та відпочинку складала 533 одиниці з ліжковим фондом в 
місяць максимального розгортання - 124,1 тис. місць (з них 39,5 тис. місць 
кругло-добового функціонування) та 278 оздоровчих таборів на 26,1 тисяч 
місць. 

Крім того у 2001 р. на території АРК функціонували 84 підприємства 
готельного типу, з яких: 52 складали готелі, 2 кемпінги, 12 турбаз, 18 
гуртожитків для приїжджих. Номерний фонд цих підприємств складав 6 067 
номерів. Одноразова місткість підприємств готельного комплексу у 2001 році 
складала 12 676 місць. 

На сьогодні налічується більше 600 санаторно-курортних та оздоровчих 
установ, які використовуються в основному тільки для сезонного лікування та 
відпочинку. 

У м. Севастополь у 2011 році знаходилося понад 15 000 місць 
зареєстрованих і сертифікованих готельних об'єктів, що дозволило протягом 
літнього сезону прийняти близько 200 000 туристів. 

У м. Феодосія та курортних селищах регіону за останні 5-7 років були 
успішно реалізовані проекти крупніших приватних готелів, пансіонатів, що 
з'єднали елітарний, клубний стиль відпочинку міні-готелів з широкою сферою 
послуг. 

За даними Міністерства курортів і туризму Криму, кількість 
відпочивальників у Криму (сезон 2010 р.) склала 5 400 тис. чол. За даними 
Міністерства туризму, дана цифра на 14,5% перевищує торішній показник, коли 
на півострові було зафіксовано 4 890,6 тис. відпочивальників (для порівняння - 
2008 р. – 5 625,9 тис. чол.). 

Обсяги іноземних інвестицій в кримську економіку демонструють в 
останні десять років стійку тенденцію зростання. Це дозволило АРК увійти до 
першої десятки серед регіонів України за обсягом залучення іноземного 
капіталу. Основна частина іноземного капіталу прямує в рекреаційну сферу 
Криму. Обсяги прямих іноземних інвестицій, що поступили від іноземних 
інвесторів на підприємства санаторно-курортного, туристського комплексів та 
готельного господарства, станом на 01.01.2007 р. склав 259,9 млн. дол. США, 
або 45,0 % загального обсягу капіталовкладень в АРК. 

Розвиток санаторно-курортної галузі в АРК остається досить 
перспективним напрямом, який носить позитивний характер як для розвитку 
інфраструктури підприємств Кримського півострову так і підтримки іміджу 
України в цілому. 


